

В диссертационный совет 24.2.386.06  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации  
Быковой Маргариты Леонидовны  
на тему: «Управление региональным развитием в условиях цифровой  
экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук  
по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика  
(региональная экономика)

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнений, поскольку устойчивое развитие регионов предопределяет возможности национального роста даже в сложных кризисных условиях. При этом стоит отметить, что цифровая трансформация затрагивает все направления развития, в том числе, на уровне субъектов Российской Федерации. Поэтому грамотное управление устойчивым региональным ростом в условиях цифровой экономики представляется важной и значимой темой.

Сформулированная Быковой М.Л. цель предполагает разработку методики управления региональным ростом в условиях цифровой экономики, что является важным вопросом для развития региональной экономики.

В авторефере диссертации четко выделена новизна исследования, которая состоит в разработке методических рекомендаций по управлению региональными процессами устойчивого развития в условиях цифровой экономики.

Предложенная Быковой М.Л. модифицированная модель Кобба-Дугласа, в которой учитывается влияние цифровизации на социально-экономическое развитие субъектов, а также методика оценки степени устойчивого роста территорий позволяют повысить уровень управления региональными процессами в современных условиях.

Достоверность и объективность полученных результатов обеспечивается за счет применения Быковой М.Л. официальных статистических данных, а также адекватных поставленным задачам методов исследования. Кроме того, полученные выводы и рекомендации используются в практической деятельности государственного бюджетного учреждения Владимирской области «Экология региона» и Министерства цифрового развития Владимирской области, а также в учебном процессе ФГБОУ ВО

«Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых».

В качестве замечаний, не влияющих на общую положительную оценку работы, хотелось бы отметить следующие. В автореферате приводится перечень показателей, предположительно влияющих на основные параметры устойчивости регионального развития, использование которых обосновывается доступностью статистических данных и широтой охвата различных проявлений цифровой трансформации по основным направлениям регионального развития, однако не представлено, проводился ли анализ переменных помимо заявленных и влияние какой доли из них в работе оценено. Также автор указывает, что анализ динамических характеристик позволил сформулировать рекомендации по достижению оптимального уровня региональной устойчивости, однако, в тексте автореферата данные положения не приводятся.

Автореферат и опубликованные работы автора отражают содержание диссертационной работы, что позволяет сделать вывод о соответствии исследования автора требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор работы, Быкова Маргарита Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

*Я, Геращенко Татьяна Михайловна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.*

Профессор кафедры «Цифровая экономика» ФГБОУ ВО «Брянский государственный технический университет», доктор экономических наук, доцент

Геращенко  
Татьяна  
Михайловна

Контактная информация:

241035, Брянская область, г. Брянск, бульвар 50 лет Октября, д.7, ФГБОУ ВО «БГТУ»

тел.: +7 (4832) 51-00-12;  
e-mail: gerash-tatyana@yandex.ru

«02» декабря 2020 г.

